

携工业与货币双重属性 白银能发现大豆价值?

□本报记者 王超

什么?白银和大豆也能套利!”当记者和一位期货投资者沟通时,初闻此事的他惊讶地睁大了眼睛。

一般来说,能进行套利的品种都有一定“近亲关系”,如具有相互替代性或受同一个供求因素制约等。像有色金属之间的铜和铝,农产品中的大豆、豆粕,小麦和玉米等。而白银和大豆似乎风牛马不相及。

不过,银河期货首席宏观经济顾问付鹏告诉记者,新品种白银期货的推出将带来一次不错的套利机会,而套利对象就是大豆期货。“大豆与白银的比价关系很好地预测了过去20年内大豆的四次高低点,这和白银兼具工业属性和货币属性密不可分。”他说。

白银发现大豆价值

现实世界只有两组东西:吃的粮食和买粮食的金银。”付鹏表示,虽然目前大豆价格逼近2008年创下的历史高点,但从大豆/白银的比较关系来看,大豆价格依然被低估,现

在仍是买大豆卖白银的好时候。

白银具有工业属性,但我认为它更多体现为货币属性。”付鹏介绍,他经过统计发现,2004年之前,工业需求增长推动白银价格上涨,2006年之后工业需求趋于停滞,白银供应过剩,但价格仍不断创新高。仔细观察后发现,2006年之后,全球主要经济体不断被注入流动性,白银货币属性上升,银币、银锭等投资需求不断高涨。“从这一角度来分析,当时的白银供应实际上是短缺的。”付鹏分析。

他介绍,此前曾有人提出PTA和白糖也可以进行套利操作,但实际上,两者分属于不同的产业链。“有内在逻辑更靠谱。比如,总不能参考白银价格来决定明年种多少大豆吧?”他反问说。

不过,以数据上的相关性来作为投资操作的参考未尝不可。

通过同时做空和做多相应品种来规避突发事件带来的系统性风险有一定价值。”吴守祥认为,

单边做空或做多风险较大,而用对冲来保证投资组合的稳定,降低收益的波动性在操作上是可取的。

金银套利由来已久

在全球金融局势不稳、现有的货币体系不断遭受冲击的背景下,金银等与农产品的比较关系将越来越受到重视。

是对冲而非套利

白银与大豆之间的操作关

系只能称之为对冲,而不是套利。”宏源期货首席分析师吴守祥则认为,可以套利的商品之间必须有内在逻辑关系,而不仅仅是数据上具有相关性。

他介绍,此前曾有人提出PTA和白糖也可以进行套利操作,但实际上,两者分属于不同的产业链。“有内在逻辑更靠谱。比如,总不能参考白银价格来决定明年种多少大豆吧?”他反问说。

不过,以数据上的相关性来作为投资操作的参考未尝不可。

通过同时做空和做多相应品种来规避突发事件带来的系统性风险有一定价值。”吴守祥认为,

单边做空或做多风险较大,而用对冲来保证投资组合的稳定,降低收益的波动性在操作上是可取的。

中期研究院李玲表示,从



1994年至今,金银比价就一直高于其历史15倍的均值水平,特别是2008年8月份开始,由于金融危机的爆发,黄金作为避险工具的金融属性凸显,进而遭遇资金追捧,价格一度被推高,而白银作为贵金属虽也受黄金走高的提振,但涨幅却不及黄金。“乱世买黄金”的历史理念重新被验证。1994年至今,黄金和白银的最高比价接近90(出现在1995年初),最低比价为46倍(出现在1998年初)。

黄金和白银之间的兑换关系,从1970年初的1盎司黄金兑换18盎司白银,发展到目前的1盎司黄金兑换33盎司白银。有分析认为,总体而言,白银涨跌非常显著地受经济活动的扩张和收缩影响,黄金受这类影响较弱,而更多地体现了抗通胀的属性。

成本支撑 铝价下行空间受限

□招商期货 张琦

相对于铜而言,铝金融属性较弱,即便国际宏观环境继续恶化,对铝市的冲击性也相对较小,再加上成本支撑以及减产影响,铝价后市向下空间有限,价格将逐步企稳。

4月初以来,在西班牙债务危机爆发、中国经济增长放缓以及美国QE3推出无望的背景下,沪铝跟随基本金属向下调整,震荡区间有所下移。进入4月下旬后,价格在16000元/吨一线企稳。目前,铝市总体上供大于求的局面并没有改变,同时国内经济增速放缓、消费疲弱的局面没有得到较大改善也是压制铝价的重要因素,但由于去年电价上调以来,电解铝生产成本大幅攀升,而由于铝的生产工艺属性导致铝厂不能轻易停产,使得铝价运

行于成本价下方已有一段时间,而由于长期大面积的亏损,铝生产企业已经开始逐步减产。

成本高企 企业减产

自去年底上调电价后,电解铝生产成本大幅攀升,以河南省为例,电价上调后电解铝网电为0.62元/千瓦时,虽然部分大型电解铝生产企业能够自备发电,可以摊低成本,但电价平均也达到0.55元/千瓦时,按照目前0.55元/千瓦时、氧化铝2675元/吨以及每吨铝生产消耗14000度电的标准来计算,每吨铝生产成本高达近16500元/吨,以目前现货价格运行在16050元附近来看,每生产一吨电解铝亏损仍然达到400~500元/吨。而部分小型的电解铝厂并没有自备发电的能力,只能采用外购电来生产电解铝,生产成本

较大型铝厂更高导致亏损更加严重。而由于电解铝的生产工艺属性,导致生产准备的费用巨大,停产后复产的成本较高,使得电解铝的生产无法根据铝价的波动而立刻调整,使得铝生产企业仍然维持亏损经营,但随着亏损的日益扩大,大部分小型的电解铝生产企业无法维持而被迫停产,同时大型的生产铝厂家也逐步步入减产行列,作为铝生产大省河南省今年以来就主动减产超过40万吨。与此同时,由于全球铝生产供应过剩,今年年初以来国际上大型铝企业主动减产的数量也开始增多,国际铝产量呈现下降趋势,IAI3月份最新数据显示原铝日均产量降至6.84万吨,3月份全球铝产量为4339万吨,较2月下降126万吨。总体来看,生产成本高企以及铝企业的主动减产为铝价提供了有效支撑。

下游消费不容乐观

从下游消费情况来看,铝消费仍然不容乐观。目前,国内外库存仍然高企显示铝消费不旺,伦铜库存维持在500万吨的历史高位,而上期所库存今年年初以来也持续攀升至360万吨上方,铝消费仍然还处于去库存的阶段。而同时国内房地产调控政策仍然没有放松迹象,房地产市场表现低迷,3月中国房地产景气指数的综合指数为96.92,连续九个月下滑,同时商品房销售以及住宅销售同比也呈现下滑。同时,一季度产销量均表现不佳,同比下降1.83%和3.40%,分别为478.43万辆和479.27万辆。供应过剩以及下游消费低迷仍然是制约铝价上涨的因素。

甲醇回落概率依然较大

□华泰长城期货研究所 胡佳鹏

随着时间的推移,甲醇市场价格影响力减弱,甲醇期货价格将因国内供需面的悲观而回落,建议投资者维持空头思维,逢高可增持空头头寸。

需求疲软短期难改

甲醇需求疲软的格局在短时间内难以好转。尽管甲醛开工率持续恢复,但下游板材市场供应充足,需求不能放量;二甲醚

掺烧的严查有所缓解,且目前液化气与二甲醚的价差较大,将持续刺激二甲醚的掺烧需求,但短期内仍难见效;醋酸方面,因国际醋酸装置检修,国内醋酸的出口需求增加,但近期装置检修以及装置负荷较低导致对甲醇的需求有所下滑,其中河北建滔和天津碱厂停车检修,山东兗矿、上海吴泾和河南顺达装置负荷较低。而供应方面,因前期甲醇装置开工率持续较高水平,尽管近期有部分装置陆续进入检修,

但市场供应仍充裕,另外,新投产甲醇装置带来新的供应也不容忽视,我国一季度新投产产能接近150万吨,因调试需求时间,部分产能的实际释放将延迟到二季度,且二季度本身也有200万吨左右的产能计划投产,未来甲醇供应压力不断增大,由此可以看出基本面给甲醇期现价格带来的压力较大。

内地货源涌入港口

因华东地区甲醇价格不断

被推涨,内地甲醇供应水平因装置开工持续较高而相对充裕,价格稳定,因此华东与周边地区的价差逐渐拉大,内地与港口地区的套利空间显现,且进口货源的价格持续上涨,内地低价货源的优势显现,这使得内地货源逐渐涌入港口地区,一方面缓解了内地的供货压力,该地区现货价格逐渐回升,另一方面也打压了港口地区现货价格的上行,将对期货价格形成一定压力。

QE3威力不再

供需面决定贵金属后市走向

□王为鸿

在美国经济企稳复苏、欧洲危机减缓的大背景下,QE3出台与否对市场的影响越来越小,未来贵金属市场的走势将更多取决于基本面的改善,尤其是消费需求和工业需求的表现。

QE3影响已明显减弱

2010年四季度以来,由于受到欧债危机和美国债务上限风波影响,贵金属市场进入牛市的主升浪行情,2010年10月至2011年9月,国际现货黄金从1300美元/盎司,涨到1920美元/盎司,涨了600美元/盎司,涨幅近50%;国际白银涨幅更是惊人,近一年的时间,从23美元/盎司涨到48美元/盎司,翻了一倍多。从市场炒作的行为学来看,任何一轮炒作都是从预期开始的,利好兑现而终结,所以也就有了“利好兑现是利空”这一经验之谈。2010年下半年以来贵金属市场牛市的主升浪

行情,虽然是欧债危机发酵、通货膨胀以及各国央行增加储备等多方面因素共振的结果,但对于QE3推出的强烈预期始终是此轮行情炒作的主线。不过,随着美国经济的企稳复苏,QE3实施的可能性越来越小,即使未来美联储推出QE3或变异的QE3,笔者认为其对市场的影响也越来越弱,而难以复制2010年10月以来震憾的上升行情;同时,贵金属市场经过一年的主升浪行情,已充分地释放和消化了QE3实施带给市场流动性充裕的利好,可以说已提前把QE3效应演绎得淋漓尽致。

另外,市场有自身的运行规律,消息只能对市场一时或波段性的提振,并不能影响贵金属市场的长期趋势。从技术图形来看,国际现货黄金5月均线线下穿10月均线,MACD高位死叉,已经改变了月线级别的上升轨迹,后市回调空间仍然较大;国际现货白银月线处于三角形整理之中,后市调整延续,或将构筑三重底或

多重底,预计在三季度中期完成筑底行情。

基本面决定贵金属后市

黄金矿业服务公司(GFMS)4月11日公布的报告显示,2011年黄金价格的剧烈波动可能导致投机性投资需求的减弱,但实物黄金需求依然坚挺,部分原因是来自中国和其他新兴经济体的买盘强劲,这应有助于金价在2012年保持高位。世界黄金协会的报告显示,2011年全球黄金需求量升至4067.1吨,创下自1997年以来的最高纪录,2011年全球黄金需求总值首次突破2000亿美元,达2055亿美元,增幅的主要驱动力量来自投资领域。

基本面的变化直接传

导到现货市场,并主导着投资行为,这从去年年底以来机构频繁减仓的动作中可见端倪。从全球矿业公司报告和行业协会的数

据中不难看出,今年的黄金白银消费需求高位徘徊,工业需求仍没有明显好转。在美国经济缓慢复苏、欧债危机持续、中国经济滞涨的情况下,工业需求今年很难有一个质的飞跃。当然,随着全球经济的缓慢复苏和经济转型,特别是新兴国家的经济转型,贵金属的工业需求也会随着经济的复苏缓慢地释放,后市消费需求和工业需求将成为引导贵金属价格走向的主因。(作者单位:天津宁翼贵金属经营有限公司)

TPME
天津贵金属交易所
Tianjin Precious Metals Exchange
创新进取 服务实体
电话: 022-58678308
邮箱: tpme@tpme.com

促进产业结构升级 推动金融创新 有助加强交易市场监管

业内人士热盼白银期货问世

□本报记者 熊峰 上海报道

白银期货即将登陆上期所,行业人士认为,这不仅为相关企业提供了一个合理有效的套期保值平台,还有助于金融创新的推进,为企业提供新的融资平台,并有利于加强交易市场规范交易秩序。

促进白银产业结构升级

“白银期货的推出,对我国白银产业尤其是对副产白银的铜、铅冶炼企业意义重大。”中国有色金属工业协会副会长王琴华指出,铜、铅冶炼企业是我国白银生产的中坚力量,白银产量占全国白银总产量的85%以上。2011年我国生产白银12348吨,其中电铅冶炼副产白银产量约8000吨,占白银总产量65%;电铜冶炼副产白银产量约2500吨,占比20%。

白银的综合利用生产,已成为我国铜、铅冶炼企业实现利润的重要来源。开展白银期货交易,有利于白银产业平稳健康发展:

一是可以利用期货市场发现价格的功能,充实和增强价格信息,形成现货、期货价格相互影响、制衡的良性机制,为政府调控和企业经营提供决策依据;

二是可以通过价格传导机制,将中国因素反映到国际市场,增强与国际市场的关联度,提高中国在国际白银市场的影响力;

三是期货市场严格的品牌注册等相关制度,体现了国家产业政策要求,有利于铜、铅冶炼等白银生产企业提升产品质量,引导产业加快淘汰落后产能,促进产业结构优化升级。

推动金融创新

白银期货上市为企业提供了新的融资平台,有助于促进金融创新。”河南豫光金铅股份有限公司副总经理苗红强认为,白银期货上市后,对于通过SHFE交割品牌注册的企业,把标准银锭交到SHFE指定仓库后,注册成标准仓单,通过银行、企业、仓库三方协议,银行

以仓库签发的标准仓单为质押物向企业办理贷款业务,可以缓解企业因库存商品而造成短期流动资金不足的状况。

由于白银期货标准仓单的存在和可交割标准银锭的良好流动性,在国家有关部门的监管下,通过银行、企业、交易所和期货公司之间的金融创新,企业和企业之间、企业和银行之间可以开展白银租赁业务,如产银企业可以将自有银锭出租给用银企业,收取一定的利息,到期后用银企业归还标准银锭或等值资金;银行也可将企业质押的标准银锭临时出租给其他用银企业,既能取得一部分利息收益,又促进了实物的市场流通。

此外,白银期货上市后监管部门、金融机构、符合国家规定的交易所可以逐步探索开展白银ETF,以白银现货为依托,由基金公司或信托公司在交易所内公开发行ETF基金份额,销售给投资者,投资者像投资股票一样在证券市场进行交易。

有助于加强交易市场监管

近几年来,有关地下炒金、炒银导致资金损失的事件屡见报端,不少公司以伦敦金、24小时连续交易、10~100倍杠杆比例等噱头诱骗投资者进行交易,由于资金不安全、交易不受法律保护,这些地下交易存在很大风险,很容易造成投资者血本无归。地下炒金、炒银的存在,除与市场监管有关外,国内金银投资渠道的缺少也是一大重要原因。

交易场所的缺失造成投资者持有大量资金却投资无门。”苗红强表示,白银期货的上市,为这些投资者打开了一扇投资白银的合法之门,期货市场为投机者提供了新的投资渠道,而投资者适当的投机交易也促进了期货市场的繁荣。投资者可以通过期货公司开户,进行正规、受法律保护的交易,相关部门和机构加强监管与引导,对打击地下炒银行会起到至关重要的作用。”

期货微博

预计在美管道计划的推动下,布伦特和WTI之间价差有望继续收窄;短期内,国际油价将继续在百元附近维持高位盘整格局。

旗飘投资:美联储维持利率不变,宣布维持接近于零的利率至2014年底后,政策声明并未对进一步宽松政策作出暗示,随后伯南克指QE3仍为政策选项美指走弱,金银得以探升。周国际金价短线支撑1635美元,压力1657美元;白银支撑在30.3美元,压力31.2美元。

华泰长城期货有限公司
Huatai Great Wall Futures Co., Ltd.

做最具责任感的风险管理顾问

全国热线: 4006280888

公司网址: www.htgwf.com

大连华信信托股份有限公司

关于聘请会计师事务所的公告

本公司董事会及董事承诺所披露的信息真实、准确、完整,并对内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

本公司原财务审计机构——国富浩华会计师事务所有限公司大连分公司因业务拓展需要,重组至京都天华会计师事务所有限公司。为保持工作连续性,经本公司2011年度股东大会审议通过,本公司聘请京都天华会计师事务所有限公司承办2012年度相关财务审计业务。

特此公告

大连华信信托股份有限公司

二〇一二年四月二十六日

信诚人寿保险有限公司

投资连结保险投资单位价格公告

| 账户类别 | 单位价格 | 账户设立日 |
|----------------|------|-------|
| 优选全债投资账户(原债券投资 | | |